

# 铺一条温暖回家路!

## 淮南多部门联合开展集中救助专项行动



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)3月7日,市民政局联合公安、城管等部门在全市范围内开展流浪乞讨人员集中救助专项行动,对生活无着落的流浪乞讨人员进行无偿救助。

“你家是哪里的?”“愿不愿意进站接受救助,我们可以送你回家。”当天,工作人员对淮南市繁华街区等城区流浪乞讨人员集中活动和露宿区域开展巡查救助,详细了解流浪乞讨人员情况、查找其身份信息,对有求助意愿的流浪乞讨人员,做好引导,护送其至市救助站。对经劝导不愿进站接受救助

的人员,则按照“自愿求助、无偿救助”的原则,给予其衣物、食品、饮水等物资,及时做好跟踪救助情况记录。

据悉,本次联合巡查救助行动重点巡查繁华街区、火车站、地下通道、桥梁涵洞、废弃厂房等区域,重点在医疗救助、日常照料、帮助寻亲、护送返乡等方面提供帮助。截至目前,市民政救助部门共出动车次429次、参与街面巡查1287人次,总救助191人次,其中街面救助146人次、救助返乡28人次、发放衣物19件、食品包33包、防疫物资216件。



### 文明

## 需要“牵”起责任

万翔

小区遛狗不牵绳,是创城治理的顽疾之一。宠物主人大多这样认为,宠物的天性本就蹦跳活泼,出门就牵上绳子太“委屈”了心爱的小家伙;况且在自家小区、自己门口“一亩三分地”,宠物就在眼皮子底下,能出啥事儿?反复强调遛狗牵绳,就是小题大做、杞人忧天。

殊不知,不想让宠物受“委屈”,就有可能让他人受委屈甚至受伤害,而且还违法了。2021年5月1日起新《中华人民共和国动物防疫法》施行,第30条明确规定,单位和个人饲养犬只应按定期免疫接种狂犬病疫苗,携带犬只出户的应按规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施。现实中,携带宠物外出,如果不束牵引带,如有突发情况,事件常置于不可控的状态中。宠物爱动是天性,假如随意冲撞或撕咬旁人,带来的伤害和后果就不是轻描淡写那么简单了。特别是大型犬只,不受牵引时,一旦发生剧烈的人身侵权行为,后果往往不堪设想。突发伤害会放大不文明养犬的后果,文明创建更无从谈起。

与其“心疼”宠物、图一时便利,导致危险潜伏,击碎文明形象,对他人造成伤害更会面临法律严惩,损人而不利己,何不在遛狗前束上牵引绳,守法而为,给他人和自己多一道保障呢?!

遛狗牵绳,把责任牵在手里,把文明牵在手里,做一个文明守法的养犬人,既保护了他人,又不给自己找麻烦,才是明智的。文明自律,牵挂心头,幸福才有自由的空间。

## 植树造林正当时 干群合力添新绿



本报讯(记者 李舒韵 通讯员 杨勋普 摄影报道)在全国第45个植树节来临之际,潘集区高皇镇孙岗村组织开展了春季义务植树造林活动,以实际行动践行绿色发展理念,为建设生态绿色家园增绿添彩。

活动当天,村“两委”、驻村工作队及村民志愿者来到植树造林点开展义务植树,大家各司其职,按照栽树育苗的要求,齐心协力一起挖树坑、栽树苗、挥锹铲土、培土踩实,精心栽下每棵树,用自己

的双手播撒绿色、美化村庄,现场呈现出一派热火朝天的劳动景象,洋溢着“干群合力添新绿”的氛围。

此次植树活动主要栽植桂花、水杉等树种共计约450棵,参与人数达60余人次,在全村掀起了春季植树造林的热潮。今后,孙岗村将继续牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,提升环保意识,高质量推动植树造林工作,不断扩大村内绿色空间,努力打造生态宜居的新孙岗。

## 捐资助学 校企合作



本报讯(记者 尚家起 摄影报道)日前,安徽国怡消防工程有限公司、淮南师范学院捐资助学暨校企合作导师聘任仪式在淮南师范学院举行。仪式上,淮南师范学院党委委员、副校长左小云代表学院,与安徽国怡消防工程有限公司共同签署捐赠协议并颁发校企合作导师聘书。安徽国怡消防工程有限公司向淮南师范学院捐赠10万元,用以支持学

院教育事业的发展,包括品学兼优学生奖励及寒门学子助学。

左小云表示,淮南师范学院高度重视开放办学,走出去,请进来,借鉴一切先进经验,利用好校内外各种资源,与社会各界积极交流合作。希望能够借此机会,双方共同培养高素质应用型人才,实现高等教育又快又好发展。

## 奏响“春之声” 迈向新辉煌

本报讯(本报通讯员)日前,淮南市语言学会在淮南高新区中央美域召开会议并举行“春之声”诗歌朗诵音乐会。

会议以联系群众、服务群众、引领群众,促进社会文明,大力推广普通话,规范语言文字,突出学术交流,提高创新能力,贯彻实施《中华人民共和国语言文字法》,按章程履行应尽职责为主线,开展了系列活动,进行了学术研讨,总结了近年来的工作,选举产生了新一届领导班子。新班子表示,要以全新

的姿态投入到工作当中。会议号召全体会员坚决贯彻党的二十大精神 and 安徽省社科联会议精神,沿着新制定目标,团结大干,为实现文化的新辉煌,学术的再创新而努力。全体会员表示,新的一年一定会在新班子的领导下,向着更高的目标迈进,踔厉奋发,走向辉煌。

会后“春之声”诗歌朗诵音乐会拉开了帷幕,节目精彩纷呈,高潮迭起,将祖国春天描绘的花团锦簇,壮丽璀璨。天籁之音,久久回荡。